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x : años que tienen que transcurrir para 

cumplirse la condición

8+x: edad del hijo  dentro de x años

32+x: edad del padre dentro de  x años

Edad del padre 

dentro de x años

Tienen que transcurrir 16 años

1) La edad de un padre es cuatro veces la de su hijo. Si el 
hijo tiene 8 años, ¿dentro de cuántos años será solo el 
doble?

Resolver

Solución:

=2

( )xx +=+ 8232

Edad del hijo 

dentro de x años
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x : años que tienen que transcurrir para 

cumplirse la condición

38+x: edad de María  dentro de x años

11+x: años de casada de María dentro de  x años

Tienen que transcurrir 16 años

2) Un padre tiene 38 años y su hijo, 11. ¿Cuántos años 
han de transcurrir para que el padre tenga solo el doble de 
edad que el hijo? 

Resolver

Solución:

( )xx +=+ 11238

Edad del hijo 

dentro de x años

Edad del padre 

dentro de x años
=2
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x :edad de la hija

5x: edad de padre

3x+10: edad del padre dentro de 10 años

x+10: edad de la hija dentro de 10 años

Edad del padre dentro 

de 10 años

Tienen que transcurrir 12 años

3) La edad de un padre es  el quintuple que la de su hija. 
Dentro de 21 años la edad del padre será el doble que la 
de la hija. ¿Qué edad tiene cada uno?

Resolver

Solución:

=

( )102103 +=+ xx

Edad de la hija 

dentro de 10 años
2
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x :edad del hermano mayor

x-2: edad del segundo

x-6: edad del hermano menor  (x-2)-4

La suma de las edades 

El mayor tiene 30 años

4) La suma de las edades de tres hermanos es 82. Si el mayor 
es dos años mayor que el segundo y éste último es cuatro años 
mayor  que el menor. ¿Cuál es la edad del mayor?

Solución:

=

( ) ( ) 8262 =−+−+ xxx

82

8283 =−x

Resolver 903 =x

30=x
Última etapa
(recomendada por  el matemático Poyla):
Revisar el resultado
Edades: 30, 28 y 24, su suma es 82



6http://www.MatematicaTuya.com

x : años que tienen que transcurrir para 

cumplirse la condición

36+x: edad de María  dentro de x años

12+x: años de casada de María dentro de  x años

Mitad de la edad de 

María dentro de x años

Tienen que transcurrir 12 años

5) María, de 36 años, lleva casada con su marido 12 años. 
¿Dentro de cuántos años llevará viviendo la mitad de su 
vida con su marido?

Resolver

Solución:

=

x
x

+=
+

12
2

36

Años de casada 

dentro de  x años


